

“十四五”开新局谋新篇·建设幸福美好家园”系列报道(14)

共享出行让生活更美好



骑行公共自行车,宣传环保理念 本报记者 周涛 摄

本报记者 周涛

近年,大量共享单车的出现,为市民出行带来便利,解决了市民出行“最后一公里”问题。共享单车作为灵活、绿色、健康的出行方式,得到市民的广泛认可。

目前,共享单车服务范围已经覆盖我市各个县区,品牌种类有哈啰单车、青桔单车等。以哈啰单车为例,哈啰单车2017年入驻信阳,成为市民短途出行的重要交通工具。哈啰出行信阳城市经理张旺告诉记者,随着2019年哈啰助力车进入信阳,市民的共享出行平均里程从1.3公里延长至2.2公里,市民累计骑行里程达到1.9亿公里,绿色出行助力减少碳排放1.2万吨。

家住浉河区的王女士是一位上班族,每天上下班的交通工具都是共享单车。“家里不是没有车,但真没有骑单车方便。平时骑车上下班,周末开车在

信阳周边郊游,这样的生活很惬意。”王女士告诉记者。

文明,是社会进步的标志,是城市发展的追求。而市民对共享单车的态度,也彰显着城市文明程度。

两年前,一位“少年猎手”叫杨帅,是名学生。他的“猎物”是市区破损、“走失”的共享单车。那段时间,杨帅利用课余时间走街串巷,自费简易维修单车、上报保修车辆。他的事迹被报道后,受到社会广泛关注与好评。还有一位90后小伙梅峻玮,平日酷爱书法,他将书写有“文明用车,美丽信阳”“请遵守交通规范”“争做文明市民”等文明标语以及祝福语的卡片放入助力车车篮里。市民表示看后很暖心,纷纷加入爱护共享单车的队伍中来。

随着我市成功创建全国文明城市,从上到下,从老到幼,从干部到群众,当文明人、做文明事,深入每个人心中。而

这,也给各运营商增添了为市民提供更高效优质出行体验的动力。

除了不断强化线下车辆运维能力,哈啰出行借助技术创新持续优化车辆精细化运营模式,通过哈啰大脑大数据平台、智能运维BOS系统等技术手段,在单车运营方面可以达到运力在时间、空间与需求上的最优匹配;青桔单车优化车辆调度和停放秩序管理,实现对人、车、城市空间的多维网格化管理……

据了解,如今,各品牌共享单车运营商认真落实城市管理的要求,政企联动,推动共享单车管理科学化、规范化、精细化,积极推行多种举措治理共享单车乱停乱放问题,规范车辆停放秩序,提升路面整洁度。与此同时,还通过线上弹窗、车身标语等形式引导市民文明骑行、规范停车,共同推动城市美好出行时代的到来。

高招体检昨日启动

我市教育部门发布相关提醒

本报讯(记者 李亚云)昨日,记者从我市教育部门获悉,我省2021年普通高校招生体检工作于3月25日至4月20日进行。按照有关规定,所有报名参加2021年普通高校招生统一考试以及提前单独招生(含对口招生)的考生均须参加高招体检,并如实填写本人既往病史。未经高招体检的考生,高校可不予录取,由此产生的后果由考生本人负责。

考生体检须在报考所在地县区进行,由当地卫生健康部门和招生考试机构考察确定的体检医院(医疗单位)组织实施。

值得注意的是:考生要自觉遵守疫情防控有关规定。考生如果在体检前14天内,有境外或中高风险地区活动轨迹,以及健康监测发现有发热、咳嗽等呼吸道症状,须于体检前3日内做核酸检测,凭核酸检测报告(阴性)方可进行体检。体检全程要配合做好体温检测,自觉佩戴医用口罩,做好个人防护,保持1米以上的间隔距离,降低人群聚集度,减少感染风险。

体检前要保证充足睡眠,防止感冒,不乱服药物,将身心调到最佳状态。考生要按照要求诚信应检。体检工作结束后,考生要认真阅读本人各项体检结论,并在体检确认表上签字。考生无正当理由拒绝签字或者不在规定时间内进行签字确认的,视为自行放弃权利,由此产生的遗留问题由考生本人承担。对体检结果有异议的考生,要在规定时间内提出复检申请。

此外,今年我省高考继续实行“无声入场”,体检信息采集时,“体内含金”考生要主动告知体内所植金属的具体部位,由工作人员精准录入系统,以便高考入场时顺利通过入场检查。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

争做新时代合格政法干警

市中级人民法院政治部、法警支队党支部举办党史学习教育暨政法队伍教育整顿专题党课

本报讯(黄亚)近日,市中级人民法院政治部、法警支队党支部举办党史学习教育暨政法队伍教育整顿专题党课。

市中级人民法院党组成员、政治部主任高建刚以《学党史、明初心、知使命 争做新时代合格的政法干警》为题,从如何认识我们的党、如何认识全面从严治党、如何做一名新时代合格的政法干警三方面,为支部干警讲授了一堂生动的党课。

高建刚要求支部干警要坚持正确站位,明确自己的身份是一名公务员、一名中共党员、一名政法干警。要强化责任担当,从明确责任、履行责任、承担责任三方面来落实。要落实基本要求,作为国家工作人员,特别是政法队伍干部,要做到积极进取、无私奉献、团结互助。要保持健康心态,始终保持知足常乐、知恩图报的积极心态。要端正工作态度,把群众满意作为衡量工作质量的标准。每位党员干部特别是政法干警要以党章为根本遵循,对照标准不断修正自己的言行举止,以此次党史学习教育和政法队伍教育整顿为契机,进一步把自己锻造成为信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬,让党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军,以优异成绩迎接建党100周年。

我市积极推进农业绿色发展先行区创建

茶产业绿色有机认证驶入快车道

本报讯(记者 杨长喜)“省农业农村厅2020年3月批准我市创建农业绿色发展先行区,加快我市农业绿色发展步伐。茶产业是我市一个重要产业,也是传统特色优势产业和竞争力强、前景广阔的绿色产业、富民产业,必将在我市农业绿色发展先行区创建中发挥重要作用。”近日,市农业农村局相关负责人在谈到我市茶产业绿色和有机认证工作时这样说。

绿色和有机农产品认证不仅是当前农产品进入重要市场的“敲门砖”和“通行证”,同时,还能直接给认证企业和产品带来可观的经济效益。省农业农村厅批准我市创建农业绿色发展先行区后,我市农产品特别是茶产业认

证工作进入发展快车道。截至目前,全市获得绿色农产品认证并在有效期内的茶企业共有30家,茶叶产品52个,在全市绿色农产品总量中占比39.4%,绿色茶产品年增长率189%;全市共有中绿华夏认证的有机茶叶企业5家,茶叶产品10个,在全市中绿华夏认证的有机农产品中占比90.9%,有机茶产品年增长率为42.9%。2020年,我市申报绿色产品茶企业共12家,产品达22个,创历史新高;两家中绿华夏有机茶产品申报企业的3个产品顺利完成上报和审核。

为了推动我市绿色和有机农产品认证工作,我市将发展绿色、有机农产品作为农业绿色发展、实施乡村振兴战略、推进农

业供给侧结构性改革的重要内容,将绿色、有机农产品纳入各类农产品生产经营性投资项目建设重点,并作为考核和评价现代农业示范区、农产品质量安全县、龙头企业认定、农业品牌创建、农业展会参展等工作的关键指标;每年组织人员参加河南省绿色食品发展中心举办的绿色食品检查员培训及考试,保证每个县不低于2名绿色食品检查员开展工作。同时还争取绿色食品发展中心组织专家在我市各县区举办绿色农产品内检员专题培训班,为我市开展绿色农产品认证打下坚实基础;积极为绿色和有机农产品申报企业协调认证费用减免,并制定获证企业的奖补政策。